

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

**федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. В.П. АСТАФЬЕВА"
Институт социально-гуманитарных технологий**

РЕЦЕНЗИЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Студента(ки) **Махмудовой Сабрины Мураддиновны**

Направленность (профиль) образовательной программы

37.04.01 «Психология»

Магистерская программа

«Психологическое консультирование и психотерапия»

Тема магистерской диссертации:

**«Психологическая программа коррекции личности несовершеннолетних
правонарушителей с различными типами преступлений»**

Выбранная С.М. Махмудовой для диссертационного исследования тема, посвящена проблеме изучения и коррекции личности несовершеннолетних правонарушителей с различными типами преступлений». Изучение личности несовершеннолетнего правонарушителя представляет повышенный интерес, поскольку направлено на выявление и оценку особенностей специфических причин, предопределяющих последующее возникновение преступного поведения и совершение преступлений. Изучение личности несовершеннолетних правонарушителей позволяет разработать воспитательно-предупредительные меры по предупреждению и профилактике возникновения последующих рецидивов у данного контингента лиц. В связи с этим, диссертационное исследование С.М. Махмудовой актуально, имеет практическую и теоретическую значимость и отражает новизну.

Знакомство с магистерской диссертацией Махмудовой С.М. позволяет

судить о том, что в исследовании правильно определены все исходные позиции: сформулированы объект, предмет, гипотеза, цель, задачи. Во введении автором рассматриваются проблема, теоретико-методологические основы, а также теоретическая и практическая значимость проведённого исследования.

В первой главе выпускницей осуществлён анализ психологической литературы по проблеме исследования и отражает её современное состояние.

Вторая глава посвящена изучению особенностей личности несовершеннолетних правонарушителей с различными типами преступлений. Автором осуществлён адекватный подбор методов и методик исходя из целей и задач исследования. Результаты экспериментального исследования подтверждены иллюстративным материалом.

По завершению экспериментального исследования С.М. Махмудовой разработана психологическая программа, направленная на коррекцию личности несовершеннолетних правонарушителей с различными типами преступлений. Автором описываются основные направления, формы и методы психологической работы. Проведённое выпускницей исследование соответствует требованиям, предъявляемым к данного вида работам и может претендовать на получение положительной оценки.

«30 » ноябрь 2019 г.

к.м.н., доцент,

Ведущий специалист по охране здоровья

ООО «Плюс Строй»



Фин.

В.Г. Заборовская